

四川大學交換生心得報告書

在大四下，我選擇了有天府之國美名的成都交換，雖然時間不長，但每天都很充實的渡過。在校內，選修和旁聽了不少課程；在校外，則是在預算內，遊歷四川的名勝景點、博物館，或遠至別省，來個十天的自由行。也結交了來自不同地方的朋友，雖然價值觀不盡相同，但我們還是能理性的溝通交流，互加微信，約定他日來台灣時相見。短短的一學期真的收穫豐富，開拓了眼界，也留深刻的回憶。以下我就簡潔的對學校及我所選修的課程做介紹，希望能對將來至四川大學交換的學弟妹們有所幫助。

由於我交換的時間是下學期，成都的冬天是又溼又冷，所以一定要帶保暖的外套，足夠的冬季衣物，才能渡過前兩個月。另外，如果想去高山或高原旅行的朋友，也要事先準備好藥物或登山用品比較安全。宿舍方面已備有寢具，不用自己帶，其他像是檯燈、臉盆、衣架等佔空間的用品，可以到這邊的超市再買。女生的化妝品、保養品這邊賣得較貴，所以也建議可以多帶一些。

基本上剛到的前幾天，學伴會帶你去望江校區的中國建設銀行開戶，因為這裡絕大部分都用手機支付，要有當地的銀行帳戶才能跟綁支付寶跟微信支付，不然會很不方便。這裡出門真的只要帶手機就好，無論是點外賣的：美團、餓了嗎；打車的軟件：滴滴出行、高德地圖；或是推薦好玩好吃的攻略：大眾點評，在這邊

都常常用的到。而電話卡我個人是推薦中國移動，因為網速較快，校園方案也划算。辦銀行卡、電話卡都需要用到台胞證，所以盡量先準備好台胞證影本、入學證明等，以備不時之需。

我總共選修了三堂課，分別是管理經濟學、泰國文化概論以及影視鑑賞，另外也旁聽了蠻多其他領域的課程，像是照相機原理、中國近代史。學校的選課時間長達三週，真的推薦多去聽聽看，會有意想不到的收穫。實際上課下來，覺得管理經濟學內容十分扎實，每週都會講解經濟方面的時事，包括中美貿易戰、大陸的房產、車市及電子商務的發展，與台灣很不同的一點是，政府的政策對產業、民生經濟等，是影響很深的，像是限購令、扶植特定產業。讓我學會了用不同的觀點來探討大陸的經濟。泰國文化概論則是每週都會從宗教、歷史、文化、飲食各方面介紹泰國，並講到王室及軍政府長期的紛擾，相較於旅遊，是比較少接觸到的層面，對此感到非常新鮮，有更想參次瞭解這個國家的慾望。影視鑑賞是一堂很有趣的課，老師通常會播放各類型的影片，針對運鏡、配樂以及角色的動作表情進行詳細分析，有時候看似一個不經意的鏡頭，其實隱藏了導演想要表達的東西。讓我之後在觀賞電影時，會更加留心的注意每個細節。

我也趁著沒課時去了重慶，是一座歷史與現代化交織的山城；雲南的大理、麗江、昆明以及瀘沽湖，抬頭就是萬里無雲的晴空、壯闊的綿延青山，清澈可以見

底的湖水；阿坝藏族自治州的黃龍九寨，讓我知道山水能有萬種風情。第一次一個人搭火車、飛機，在旅途中除了美到難以形容的風景，有故事的老建築，青年旅社遇到的熱情背包客，還有品嚐不完的特色美食，最重要的是學會尊重不同民



族的文化，讓我能以更開闊的視野來看待這個世界。

